



A'

TSASZARI és KIRALYI FELSÉG'
ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Böjt-elő Havának (Februá-
riusnak) 7-dik napján, 1792.

Béts.

Meg-neveztünk közelébbi Levelünkben némelly Batalionokat, és Osztályokat, melyek *Austriai Belgyiomba* rendeltettek. Még e' következők is azokhoz tartoznak:

A' Fő Hertzeg *Ferdinánd'* Regimentjéből 2 Batalion, a' *Gyulaiéből* 1, *Devinséből* 1, *Jellachichéből* (melly ez előtt, néhai *Pálffy Jánosé* volt) 1, a' *Tóth Országiból* 1, a' *Horváth Határnokokból* is ugyan annyi. — Minden Batalion három hat hat fontos ágyúkat, 's 14. *haubitzokat* kap, és még felesleg való (*reserve*) 12 tizenkét fontos ágyú is

N

lelz-

lesznek az elő-adott Seregnek. — Az ei rendelt Batalionokhoz és Osztályokhoz, nagy siettséggel hivattattak vissza a' szabadsággal távol-vólttak.

Generálisok, ím' e' következendők parantsoltattak *Belgyiomba*, úgymint: Gyalog Generálisok: F. M. L. *Stuart*, és GG. MM. *Dalton Edvárt*, *Strasoldo*, *Schmakers*, *Lichtenberg*, *Fürstenberg*, *Türkheim*, *Draskótzty*, 's *Werne* Urak. — Lovas Generálisok pedig: GG. MM. *Kollonits*, *Kavanagh*, *Auersberg*, és *Einsidl* Urak.

(A' *Freyburg* körül fekvő Seregeknek, 's Generálisoknak laistromát a' jövő postán közöllyük.)

Ferentz Föhertzeg már jobban vagyon; de tsak ugyan nem járja még a' Bálokat: ámbár éppen nem ellensége a' tántzoknak. — Nevezetes egy bál volt itt ezen hónapnak negyedikén: mert nem éjjel, hanem nappal tartatott dél előtti tíz órától fogva, dél utáni 3 óráig: a' mi nagyobb: Férfi se volt benne egy is. — Mitsoda bál volt hát ez? Ezt t. i.: a' *Salesiai Apátzák* adták. Tsászárné ő Felsége is meg jelent ezen bálban a' Föhertzegnékkal, 's némelly fő Dámákkal együtt.

Más forma Bálok voltak: Febr. 4-dikén Gróf *Zichi Ferentz* ő Exc. jánál; 's tegnap Gróf *Pálffy Leopold*, Királyi fő Ajtónálló ő Kegyelmeffégénél.

A' Politikai Tudományoknak tanításában *Vatteroth* Úr váltotta fel (mint már többször is jelentettük) *Sonnenfels* Udvari Tanácsos Urat, az ide való Univerfitásnál.

Em-

Említett *Vatteroth* Úron kívül *Deluca* Úr is Tanítójává leve most itten ő Felsége rendeléséből a' Politikai Tudományoknak. Már tehát kedvekre válogathatnak a' Politika tanulóí a' Tanítókbán,

Udvari Magyar Vitze Kántzellárius Gróf *Csáhy József* ő Excell. ája, a' múltt Tsötörtökön tette le a' hitet, mellyel magát új méltóságának híven való folytatására kötelezte. — Mélt. *Lányi* Udvari Tanácsos Úr referádája alá tartoznak: a' Vallás, és tudománybéli, 's az — — dolgok. — Mélt. *Pogány Lajos* Udvari Tanácsos Úr, (a' ki még fel nem érkezhetett ez ideig) a' *Publicopolitikumokat*, az az, az Ország' közönséges polgári dolgait fogja referálni.

Két új szerentsétlen Történet.

Scheffer nevezetű pensionáltt öreg Májor el vesztvén valamelly perét, ezen hónapnak 3-dikán meg fordúlt ő Felsége előtt audienzián; de mivel ott se vett vizálgatást: tehát még az nap estve 8 órakor a' *Duna*' hidjáról, melly a' belső Városból a' *Leopoldstadt* nevű külső Városba viszen, le ugrott. Úgy mondják, hogy felesége 's gyermekei vólnának a' *Német Birodalomban*, sőt hogy itt is lett vólna vele egy szép Leánya. — Más nap, az az, Jan. 4-dikén benn a' Városban a' *Sz. Péter*' Temploma mellett lévő Strásháznál agyon lötte magát fényes nappal egy *Baur* nevezetű Káplár a' *Jaquemin* Vasas Regementjéből. Jeles eggy iffjú Ember vólt. Azon való aggodásai között leve nyomorúltt maga gyilkosa (mint a' Regementjében Tiszt Uraktól értettük), hogy valami harmintz

és egynehány forintokkal vólt adós, a' mellyeknek ki-fizetésére nem látta magát elég-ségesnek.

Magyar Ország.

A Török Követről szóló Pestii tudósításainkból, következőképen tördeléseket kívántunk ide iktatni:

„A' több Török Kéz-irások között, mellyeket mutattak a' Követnek az Univerzitás' Könyvtárjában, különs figyelmetességgel, 's néminémü töprenkedéssel olvasta azt, melly *Szigeth Váranak* vissza-vételével maradt nállunk. Az *Alkoránt* is kezébe adták, mellyet midön el vett vólna, meg-tsó-kolt. Tovább múlatott a' Könyvtárban 3 óránál. — Az idegen Látogatók' Laistromába 8 Török verseket irt, 's azok alá irta a' nevét. — A' Játék néző helyben, *Die Entführung aus dem Serail* A' *Serailból* való ki-ragadás nevü Darabnak szemlélésével múlatta magát. — A' *Phisikum Museumban* meg elektrizált Főtisz. Professor *Horváth* Ut vagy tiz Törököt, mellyen azok igen álmélkostak. — Két óránál tovább vólt a' Követ, a' *Természeti Dolgok' Kamarájában*, 's kávé is ivott ottan. A' vialz *praeparátumokat*, mellyek ide *Florentziából* hozattak, nagy gyönyörüséggel vizsgálgatta. Több kísérei között mind a' *Fisikum Museumban*, mind a' *Természeti Dolgok' Kamarájában*, vele vóltak a' Követtel: *Davidovits* Generális Ur, és az Ország Birája' Úrfiai. — Ambár szoros fenyitékben tartja a' Követ az Embereit: még is sok rendeletlenségeket követének-el azok *Pesten*. A' fejer Nép után annyira esdeklettek, hogy egy

egy közzülök még késsel is fenyegetett egy Purgert (Polgárt), midőn ki-kelt volna ez a' felesége mellett. Hanem más nap, hat-hatós letzkét is kapa Tsalmás Uram fenyegetődzéséért: mert jó ötvent verete a' Követ az ökeme talpára. "

(A' Török Követ, valósággal Januáriusnak 25-dikén délutáni két óra tájban érkezett bé *Pestre.*)

Vátról, Jan. 30-dikán.

„Tegnap, délutáni két 's három óra között érkeze bé Városunkba a' Török Követ, 's ma délelőtti 9 órakor el-indúlt. A' Ns Vármegye' részéről, első Szolgabirák *Veres*, és *Bitskei*, második Szolgabiró *Golstony*, 's Vármegye-Esküttje *Egri Urak*; a' Város' részéről pedig, Város-Kapitánya *Drobnýi Antal Úr* vezérlése alatt lovaglott feles számú Polgárok voltak a' Bé-vezetői, 's El-kísérői. Mind érkezésekor, mind elmenetelekor a' Követnek, 12 mozsár ágyúk durrogtak a' Város' közepén, 's zengettek ide 's tova a' musika-szerek. Minekutánna bé szállott volna a' Követ *Szarvas* nevű vendégfogadóba: látására mentek mind az ide való, mind a' környékről bé jött Uraságok, 's végig nézték a' vatsoráját is, melly rövid, és a' természeti egygyűiséghez volt alkalmaztatva. Azután Bálba mentek, melly a' Káptalan' *Kuridjában* tartatott, holott a' Követ is meg jelent, 's nagy kedvel mülatta magát tiz óráig. "

Anek.

A n e k d o t a.

Egy Embere a' Követnek (talán éppen az, a' kit *Pesztől* hozott el magával) vizért ment a' *Dunára*. Egy Magyar Suhantz töltötte meg vízzel az edényét. Háládatosságát akarván ehhez a' *Török* meg-bizonyítani, így szólítja meg magyarul: *No Fium, ha Belgrád alatt öszve találkoznak, nem bántalak*. Erre, a' jó magyar vére Legényke illy válasz ad a' hevennyiben: *De én Bátya, bántalak ám téged, ha oda jutok*.

Nagy-Váradról, Január. 22-dikén. „E' folyó 1792-dik esztendőnek első napján ülébé *Zombori Úr* nállunk azon Tanító-Székbe, melly valamint más Akademiáknak: úgy valóban a' miénknek is, (a' hol különben virágjában van a' Magyar Nyelv) egy nagy dísze; 's Hazánk' maradandó boldogságának kiváltképpenvaló záloga. Értem a' Magyar Nyelv- és Stílus-Tanító Székét. — Az Akademia fel-iratta mind azon Tanulóknak neveiket, kik eddig nem tudták a' Magyar Nyelvet, 's szívekre kötötte, hogy szorgalmasan el-járják a' meg-nevezett Professor Úr' letzkéit, mellyek délutáni négy órától fogva öt óráig tartatnak. Nem tsak azok járhatják azonban örömmel *Zombori Úr* Kollégyiomát, a' kiknek Magyar Nyelv' tanulásra vagyon szükségek; hanem azok is, kik a' Magyar Konceptusokban gyakorolatlanok, a' millyenek nagy számmal vagynak, mint tudni-való, a' született Magyarok között is.

Igen

Igen használlya az ide-való szép Nem a' *Módik' Kalendáriumát*. — Nagyon ritkúlnak a' Bálakban a' Magyar főkötők. Tselekedetét azzal szépíti a' szép Nem, hogy *Frantzia módit* vesz fel. — Én is kívánom Dámáinknak ezen újjítását menteni, bár ha nem vagyok is fogadott Prókátorjok. Legjobb mentségnek találok: hogy most Farsang' alkalmatosságával maskarázni akartak egy kevéssé; melly már nem tsak *Velentzében*, hanem *Europának* más pallérozott Városáiban is szokássá, és így szabadossá, 's törvényessé lett. — A' Férjfiaknak méltó ditséretekre említhetem azonban, hogy ők a' Fársáng' kedvéért se vetkeztek ki Nemzeti díszes köntöseikből. Ezekben kívánják már ők ezentúl mind vig, mind szomorú napjaikat tölteni állhatatossan, meg emlékeztvén azon Deák példa-beszédről: *Constantia decet Virum*.

A' *Devins'* Regementjéből, mellynek Obrist-Batalionja *Aradon* fekszik, két Kompania jött ide. A' többek falukra osztattak. A' betegesek' számára, leg-alkalmatossabb helynek itéltetett *Szent Márton*, a' fürdők' (bányák) kövel léte miá.

Nállunk is meg van már az a' gaz könyv, mellynek foglalatja egyátallyában ellenkezik a' tzimjével. Értem *Zöllnernek* *Grosse Wahrheiten, und Beweise aus der Ungarischen Geschichte* nevü munkáját. A' módik' árulója *Vinkler* hozá bé ide, módik' képiben. Minthogy titkon árulta: már tsak abból a' tekintetből is kaptak rajta a' Polgárok. Fülibé menvén ezen dolog a' Vitze-
Is.

Ispány Úrnak, kérdőre vonatta *Vinklert* legottan: Hogy hogy' mérészlett ő olly pestises portékával vásárt indítani. *Vinkler* a' *prima juris regulát* *) vette elő, 's Kalmári hitére bizonyította, hogy nints több néki az említett munkából eggyetlen egy nyomtatvány-nál, a' mellyet maga számára vett. Elbotsáttatott tehát; hanem csak ugyan külsült osztán még is, hogy sok Polgár-házaknál olvassák a' *Zöllner*' nagy igazságait, az az vakmerő hazug rágalmazásait. "

A' Nemes Vármegye, jelentést szándékozik ez eránt tenni a' Fels. Helytartó Tanátsnak.

Erdély Ország.

„A' *Magyar Hírmondónak*, ítéletem szerént, közönségesebb tzielja a' Nemzet' formáltatása, akár állyon az már a' Nyelvben, akár külső és belső rendtartásokban, 's azokból következett 's következhető történetekben, akár az esmerettségi és erköltsi tudományokban, 's azokból folyó kedves, vagy kedvetlen ki-menetekben 's a' t. És mi szolgáltatatható több alkalmatosságot a' kedvetlen történetekre; az esmeretség', és azal egybe kötött szükséges helyes vizsgálódás' fogyatkozásából származandó előítéletnél, 's hamar-hivésnél. Az illy tulajdonságúak hajlandóbbak, szokásaik ízerént,
a'

*) Az az: a' Törvénynek első reguláját, mellynek ezt tartják: *Si fecisti, nega. Ha tselekedted, tagadd.*

a' rendkívülvaló dolgoknak hívésére, mintsem a' néminémű megfontolást kívánó, 's tartózkodó ítélet-téteire. Tsak hallyanak ritkábban történt dolgokat, már azoknak valóságokat úgy hiszik, hogy kézzebők azok mellett meg esküdni, mint sem vagy az azokkal ellenkezhető jobb ódaltól gyanakodni, vagy azt (mivel egy kevés munkát, 's figyelmetességet kíván) egy kevéssé meg vizgálni. Nem lehet hát elégséges példákat a' rendkívülvaló dolgokon kápdosó Közönségnek elő hozni, arról való meggyőzettezésére, melly hamar megtsalattathasson, tsak kitsiny 's gyenge árnyékoknak és zörgéseknek tapasztalására is illzönyű Goliátokat, 's tsudákat képzelvén maga előtt, hogy ezután szemesebb, 's bátrabb légyen.

A' *Magyar Kurir* is ez előtt egynehány hetekkel, úgymint a' 87-dik Levélben mintegy el-ijjedve, 's halaványodva egy szörnyüségés dolgot hirdete ki, az ebben az ezteendőben Sz. Mihály havának 16-dik napján gutta-ütésben meghóltt igen nemes szivü, és senkit meg nem sértő Néh. Mélt. *Vér László* Úr felől; hogy t. i. az a' kriptájából ki-kiáltozott, fél ódaltól 's a' t. feküve találtatott vólna a' koporsójában; melly kihirdetésre azután, a' történetnek valóságát az Országon szerte széllyel (itt ugyan nem) sokan esküvéssel is bizonyították; ha szintén ezen néhai érdemes Úr (a' mint ennek nyavalyájáról, haláláról, 's temető-helyéről a' *Magyar Kurir* már ez előtt bővebben tudósított, és talám tsak valamelly véletlen akadály tartóztatta meg mind eddig annak

nak ki-kértt közönségessé való tételétől, mivel annyi egyenességet várunk azon Ürtől) már az előtt is ugyan a' gutta-ütésnek valamely nemével illetetvén, de nevezetesen a' fenn- említett 1791ben Sept. 16dik napján délutáni 6 óra tájban, már azt meg-előző egynehány napi erőtlenségei és nehéz beszédei után, a' leg-veszedelmesebb, úgymint a' vastag nyálas materiákból származott hideg gutta-ütéstől tálatatván, az által egyszeriben minden érzékenységeitől annyira meg-fosztatott, hogy egész 3 órák alatt is, az oda hivattatott Doktorok' és Borbélyoknak minden el követett mesterségeikkel semmi érzékenységre vissza nem hozattathatnék; hanem estvéli 9 óra tájban valóban meg halna (nem tsak a' mint a' Magyarok szöllanak, el-rejtezne); ha szintén más nap, úgymint Szombaton-dél tájban a' holttest már szagosodni, meg indulni kezdene, 's egészzen meg lenne is merevedve; ha szintén 4 óra tájban dél után bé-öntött koporsóba záratatnék, 's a' *Kodori* Familiának, oda egy jó óránnyira lévő, 's a' földben méllyen fekvő kriptájába vitettetnék, 's tétettetnék, melly kriptának az ajtaja *Kömives* által mindjárt akkor bé-rakattatott, 's e' mái napig is ki nem bontattatott. De miből származék hát a' *Költemény*? Semmiségből. — Szilvát szedének t. i. az után vagy harmad nappal azon környékben valamely Leányok, Gyermekek, és egy nagy *Tzigány* is. Egyszer, valamely hangzás hallatik. Erre, a' félelmes állatok fel kiáltanak: *Jaj! talám Vér László Úr kiált a' kriptából?* azonnal már hi

hiszik, 's el-ijjedve szaladnak: híjjában kiáltozván utánnok a' Tzigány, hogy ne bolondoskodnának. A' Tzigány pedig el-indúl a' kripta felé, a' melly felől jött a' hang. Halgatódzik a' kriptánál, de abból leg-kissebb hangzást is ki-jöni nem tapasztal; ugyan csak hall alólról a' völgyből már valamelly erősebb hangot fel-jöni, le felé indul a' hang felé, 's hát látja, hogy a' völgyben egy más Tzigány követ hasogat és tör, 's annak a' hangja hatott fel a' szilva-szedőkhöz. De a' könnyen hívésnek, 's félelmeségeknek elég vala egy néminémű hangot hallani: már képzei a' holtat minden levegő nélkül is kiáltozni, meg-fordulni a' koporsóban, maga testét rágni; már hiszi is, mint leg-bizonyosabb dolgot, sőt hirdeti a' gondolatlanság újjabb újjabb környülállásokkal 's tóldalékokkal szerte széllyel; sőt a' deresnek is ottan el kell indulni, ezen rendkívülvaló dolognak az Országban szerte-széllyelvaló ki-hirdetésére: a' különben is méllyen meg-szomorítottatott árva Familiának még nagyobb meg-szomorítottatására. — Mikor kezd már a' Világnak ezze lenni? mikor kezd, a' rendes meg-visgálás után a' dologról itéletet tenni? 's mikor kezdi a' könnyen hívésnek rossz következéseit által látni, 's meg-únni? — Oh kedves Uraim! a' mint eddig is sokszor, úgy ezután is úntassák a' könnyen-hivést. Ez is egy példa lézzen, 's ennek közönségessé való tétele, talám néminémű vigasztalást is nyújthat, a' hamis hír által valóban méllyen meg-szomorítottak-

tak-

taknak; a' mellyet is a' *Magyar Hirmondótól* bizodalommal ki-kérek. "

Désen, Dec. 26-dikán 1791.

Bányai Sámuel,
Belső Szolnok Vármegye'
Fiskálisa.

Elegyes Tudósítások.

A' *Belgyiomi* pártosoknak íszonyú szándékjok (mellyről közelébbi Levelünkben emlékeztünk) a' vólt, hogy a' *Brüssze-li* Polgárok öliyéek meg Februátiusnak 2-dikán együl egyik a' nállok lakozó Ts. 's Kir. Tiszteket, kiknek forma ruháikba annakutánna öltözködjének fel a' Pátrióták, 's vezessék ki, a' Ts. 's Kir. Seregeket a' Kaszárnyákból a' Városon kívül, az alatt menjenek más Pátrióták a' Közönséges Kormányozókra; *Bender* fő Vezérre; és a' Kormányosok Tagjaira, 's kerítsék kézre. — Ezen szörnyü Plánumnak egész le írása tálatatott *Vanderhoop* nevezetü Prókátornál, a' ki már el fogatott, más gonoliz tzimborás társaival együtt Januáriusnak 16-dik, és 17-dik napja közt vólt éjtszakán.

A' *Frantzia* Nemzet - Gyülése, *Russzó'* képét is fel-függesztette nem régiben *Mirabó'* képe mellé, azon palotában, mellyben szokta tartani a' maga üléseit; akarván ezen két képek által szüntelen arra emlékeztetni magát: hogy tsupán a' *Filosofia*, és *ékeessen-szóllás* az, a' mi által ő a' maga Hazája' boldogságát eszközölheti.

Nagy

Nagy örömmel áldották *Muhammedet* a' *Törökök*, hogy ki-könyörögte valahára *H. Potemkint* a' világból; mivel olly hiedelemben voltak, hogy ennek a' nagy Ellenségeknek halála után könnyü móddal ízert tehetnek már ők az óhajtott békességre. — Koránt se képzelték többé, hogy a' békeség-kötés körül olly erőben éreztette velek *II. Katalin* a' maga mindenhatóságát, mint éreztette valósággal. — Még ugyan nem tettek közönségesekké az említett Kötés' tzičkelyei; de annyit csak ugyan irtak már *Gyász-Vásárbél*, hogy a' lett meg, a' mit az *Orosz Tsálfárné* akart. — Az utolsó ülésben, midőn azt gondolták a' *Török* Ministerek, hogy semmi kivánsága nem lesz már többé *Orosz* Minister *Besborodkónak*: csak el-hültek egyszer belé, hogy még húsz milliót kíván, a' hadra tett költségek' némelly részének meg-fordítására. A' *Török* Ministerek esdeklettek: hadd küldhetnének a' Nagy-Vezérhez; de *Besborodko* nem engedte, hanem kereken megmondotta, hogy ha minden haladék nélkül reá nem állanak az említett summának ki-fizetésére: mindjárt hozzá kezdet újra a' had' folytatásához. Le szállott ugyan csak még is húsz millióról tizenötre; de úgy, ha mind az erről szólló kivánságnak, mind a' több fel-tételeknek is tüstént alájok írják magokat a' *Török* Ministerek. Meg lett *Besborodko*' akaratja; de csak hamar ismét meg-vigasztaltattak a' *Török* Ministerek, mert alig irták neveiket a' feltételek alá, hogy *Besborodko* követke-

zen.

zendő jelentést tett nékiek: „Az ő Tsászárnéja, úgymond, meg ajándékozta az említett 15 milliókkal a' Portát; reménylven, hogy ez is egy indító ok lesz annak ezentúl az Orosz Birodalom' barátságának meg-betsülésére, 's minden ellenségeskedéseknek eltávoztatására.“ Az első Török Minifter egy ládátka rósa-esszenciával kedveskedett Gr. Besborodkónak, mellyet ez el vett; de azt izente a' Török Minifternek, hogy ő olly drágaságot meg nem tart magának, hanem Pétersburgba fogja küldeni a' maga Nagy Tsászárnéjának.

J e l e n t é s e k.

A' melly érdemes Olvasók bizonyos dolgokban írtak hozzánk, és még válaszoltak nem vettek tőlünk: kérjük, legyenek egy kevés várakozással: mert lehetetlen egy két posta nap minnyájoknak eleget tenni: kivált mostan, midőn az előfizető Urak, még mind ez ideig is számosan jelentik magokat, 's kiknek minthogy Hirmondónknak eddig ki jött árkülfait meg küldjük, tizimjeiket ki nyomtatattatjuk, 's a' t. felette igen sok rajtunk a' dolog.

A' melly Verseket, 's tudósításokat 's a' t. fel küldöttek hozzánk közlés végett némelly Tudós Hazafiak, bé fogjuk azokat iktatni egymásután Munkánkba mint már ezt tselekedtök is rész ízerént.

Azon Tudós Hazafiaknak, kik a' Magyar Grammatikáknak állapotjokról tudakozódnak, jelentjük, hogy mivel némellyek a' Szerzők közzül még a' múltt Julius hó-
nap-

napjára sem küldötték vólt fel Grammatikájokat, meg kértek pedig bennünket, hogy várnánk meg az övéket is; tehát a' Grammatikákat későbbben küldhettük le Hazánkba a' meg íteltetés végett, mint eleinten reménylettük vólt. Ugyan tsak örve: de es hirt vettünk nem régen azok eránt *Erdély Országból*, hogy t. i. jóllehet felette sok időbe 's bajba kerül is, annyi sok Írásoknak ilendőül való meg - vizsgálása azokon mindazonáltal nem sokára által esnek a' Nemzet javáért fáradozó nagy érdemű Birák. Az időnek szük vólt nehezen fogja meg engedni, hogy minden Competens Birákhoz el küldettefienek a' Grammatikák: mindazonáltal a' dologhoz értő Hazafiak ítélete szerint, meg fognak még azok egy helyen vizsgáltatni, melly meg lévén leg ottan tudósítani fogjuk a' két Hazát mindenekről.

* * * * *

Troppauból, a' hol most a' Ns *Vurmsfer* Huszár Regimentje' Stabja fekszik, jelentetik, hogy *Győr* Városának *Révfa* nevezetű külső Városából származott *Nyerges* (eredeti néven *Sattler*) *Antal* köz Katona, a' közelébb múltt Török háborúban el esvén, tizenegy forintokat hagyott maga után. — Továbbá a' *Zombori* Katona - Ispotályban meg - holt egy *Siska Jakab* nevű köz Huszár, ugyan a' *Vurmsfer* Regimentjéből. Ennek a' hagyományja áll 13 forintokból 's 10 krajtz. ból. A' ki jussát tartja ezen elő adott summátskáknak vagy egyikéhez, vagy másikához; adja tudtára azt a' Ns Regimentnek a' jövő Májusnak 17. dikéig. — Hirdettetik végre, hogy

hogy *Nandorfejevára*' meg-vételének alkalmatosságával 1789-dik éltendőnek Október hónapjában 310 forintokat talált, a' maga állítása szerént, egy *Papp Gergely* nevü köz Huszár a' külső Városban, mellyről akkor semmi hiradást se tett. A' ki ezen gyanús találmány által ne talán meg-károsított volna: jelentheti magát a' jövő Mártziusnak 4-dik napjáig. Ha ezen idő-pontra senki se jelenti magát: úgy a' 310 forint a' Katona-Ispotály' számára fog fordítottni; valamint a' fellyebb említett két rendbéli summa pénz is, hasonló esetekben.

A' minap illy tzimü könyv jöve ki, a' *Kolosvári Reformátum Kollégium*' nyomtató műhelyében :

Erdély Ország' közönséges Nemzeti Törvénynein 1791. Rész. A' törvény - hozó Hatalomról, melyet a' Nemzeti közönséges Törvények' természetéhez alkalmaztatott rendel egybe foglalt Felső-Szilvási Ujjabb Balia Sámuel, az Erdély Országi Királyi Tábla' Assessora. Kolosváratt 1791.

Ma ment ki *Bétsből* egy Kapitány, és egy Hadnagy, 50 Emberrel együtt a' *Török Követ* eleibe.

Küldjük a' c c c árkust, az Ország-Gyűléséhez tartozó Aktákból.

